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 در طيف سنجي فوتو الكتروني تغيير انرژي مربوط به چه ناحيه اي از طيف سنجي الكترومغناطيس است؟1 .

            υناحيه اشعه . الف      

  ناحيه فرا بنفش. ب      

                XXXXناحيه اشعه . ج      
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  ضريب انيشتن براي نشر تهييجي                     . الف      

  اپراتور ممان دوقطبي الكتريكي                      . ب      

  جرم كاهش يافته          . ج      

  ضريب انيشتن براي نشر خودبخودي. د      

  وابستگي فركانس به سرعت اتم يا مولكول موجب ايجاد كدام پهن شدگي در خطوط طيفي مي گردد؟.  3

  داپلر   . الف      

  فشاري     . ب      

  طبيعي و فشاري. ج      

  طبيعي         . د      

  استفاده از پرتوهاي اتمي يامولكولي نفوذ كننده موجب كاهش كدام يك از موارد زير مي گردد؟.  4

  پهن شدگي طبيعي و داپلر. الف      

  پهن شدگي طبيعي و داپلر و فشاري                . ب      

  پهن شدگي طبيعي و فشاري. ج      

  پهن شدگي داپلر و فشاري                          . د      

  در ليزر ها از كدام پديده استفاده مي شود ؟. 5 

  جذب خودبخودي    . الف      

  نشر تهييجي         . ب      

  جذب تهييجي. ج      

  نشر خودبخودي    . د      
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  فرفره اي متقارن دوكي            . الف      

  فرفره اي متقارن ديسكي          . ب      

  چرخنده كروي     . ج      

  خطي. د      
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��انرژي تراز پايه چرخشي .  10 � �، يك مولكـول فرفـره اي متقـارن دوكـي، بـا         ����� مولكول �� � �. و   �������

� � �. ��  كدام است؟ ������

  7463/0 ����  .. الف      

  صفر. ب      

      1111/0 ����. ج      

       1908/0   ���� . د      
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  براي يك چرخنده نزديك به متقارن دوكي مقادير ترم چرخشي تقريبا عبارت است از.  11

 ���, �� � �"��� # �� # �� � "�، در آن ���"�   برابر كدام گزينه است؟  

. الف      
�
� �� # ��  

. ب      
�
� �  

. ج      
�
� �  

. د      
�
� �� # ��  

∆0Jدر طيف سنجي رامان چرخشي جهش هايي با .  12   با كدام گزينه مطابقت دارد؟ =

  پراكندگي ريلي                         . الف      

                             اين جهش ها غير مجازن. ب      

  جهش هاي استوكس. ج      

  جهش هاي آنتي استوكس. د      

  خطوط متوالي طيف چرخشي رامان مولكول  ناشي از  3:1نسبت .  13

  تقارن تابع ارتعاشي   . الف      

  تقارن تابع اسپيني الكتروني     . ب      

  تقارن تابع الكتروني     . . ج      

  تقارن تابع اسپيني هسته     . د      

  ست؟كدام گزينه در مورد نوسانگر هماهنگ ساده صحيح ا. 14 

$. الف       � �
� %&'

(  

$. ب       � %&'
(  

'. ج       � �)�*
)+��+,�  

'. د       � �
� �)�*

)+��+,�  

..-در يك طيف ارتعاشي نوار هايي با   .  15 / �  

  نوار هاي هات بند هستند كه شدت آن ها با افزايش دما افزايش مي يابند. الف      

  هايي هستند كه در اثر اعمال ميدان الكتريكي پديد مي آيندنوار . ب      

  هايي هستند كه در اثر ناهماهنگي مكانيكي پديد مي آيند��ار.ج      

  نوار هايي هستند كه در اثر ناهماهنگي الكتريكي پديد مي آيند. د      
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:چرخش -در جهش ارتعاش.  16 0 1v 1:و  → 2J   ؟.چرخش قرار دارد -در كدام شاخه از طيف ارتعاش →

  P. الف      

  S. ب      

     R. ج      

  Q. د      


فاصله اولين خط شاخه . 17    ،

و اولين خط شاخه  ��� ،  
  ارتعاش كدام است؟ -در طيف رامان چرخش  ���

       B4. الف      

    B12. ب      

    B6. ج      
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)با توجه به اينكه . 18  )
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  توابع پتانسيل ارتعاشي كدام يك از ارتعاشات زير داراي يك مينيم است؟.  19

  ارتعاش چين خوردگي در مولكول سيكلو بوتان. الف      

  ارتعاش پيچشي در مولكول تولوئن. ب      

  مولكول دي اكسيد كربن ارتعاش خمشي در. ج      

  ارتعاش وارونگي در مولكول آمونياك. د      
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 20 .
nlm

ψ در غياب ميدان الكتريكي و مغناطيسي چند حالتي است؟  

                           l2+ 1. الف      

                           l2(2+ 1. (ب      

  1. ج      

                                 l2(l+ 1. (د      

  :آنگاهاربيت به مراتب از دافعه بين الكترون ها بزرگتر باشد -اگر انرژي برهم كنش اسپين.  21

  .اسپين رخ مي دهد -فقط جفت شدن اسپين. الف      

  .هيچ جفت شدني رخ نمي دهد. ب      

  .ساندرز رخ مي دهد –جفت شدن راسل . ج      

  .              رخ مي دهد jjجفت شدن . د      

  جمله طيفي حاصل از يك اربيتال پر شده كدام است؟.  22


. فال      �  

  �0. ب      

  �0. ج      


. د      �  


،   12جملات طيفي حاصل از آرايش پايه .  23, 0� , �� , �,� براساس قـانون هونـد كـدام جملـه داراي كمتـرين      . است ��3

  انرژي است؟


. الف      �  

  �3. ب      

  � �. ج      

  �0. د      

  سري اصلي در اتم ليتيم مربوط به كدام انتقالات است؟.  24

(�. الف       � 45  

6�. ب       � 47  

6�. ج       � 4)  

7�. د       � 46  
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�در ساختار ظريف جهش .  25 �   اتم هاي فلز قليايي خاكي   ��0

  .يك سه تايي ساده مشاهده مي شود. الف      

  .              يك سه تايي مركب مشاهده مي شود. ب      

  .           يك دو تايي مركب مشاهده مي شود. ج      

  .يك دو تايي ساده مشاهده مي شود. د      

  در حضور ميدان مغناطيسي به چند حالت شكافته مي شود؟ �9
��8مله طيفي هر ج.  26

  صفر  . الف      

8�. ب       # �  


�. ج       # �  

��. د       # �  

  سؤالات تشريحي

  )نمره 25/1بارم هر سوال (

  :عبارت است از  ��9;:��محل چهار خط اول در طيف كهموج يون . 1

<=� � �. �������, <=� � �. ��>����, <� � �. :������, <: � ��. طول پيوند اين يون را محاسبه ����:�?

  . كنيد

@�رابطه تقريبي   . 2 A B@�
B@�@  بين انرژي تفكيك و ثابت ناهماهنگي را ثابت كنيد  

  

 :ارنداز اين قر 
��اعداد موجي ارتعاشي در مولكول . 3

1
3

1
2

1
1 937557159413651

−−− === cmcmcm /,/,/ ωωω  محل جهش هاي تركيبي)◦،◦،◦ (C )1،◦،1( ،)2،1،1 ( را

  ) پوشي كنيداز نا هماهنگي ها چشم (پيش بيني كنيد 

 

,�7��جملات طيفي حاصل از آرايش برانگيخته كربن . 4  �7�, �6�,    .را بدست آوريد ��(�

 

  .را تحت اثر عادي زيمن در حضور ميدان مغناطيسي نمايش دهيد  �0و   ��جهش هاي مشاهده شده بين حالت هاي . 5 

  

درجه سانتي گراد محاسبه  25نسبت تعداد مولكول ها را در يك تراز برانگيخته ارتعاشي و الكتروني به جمعيت تراز در . 6 

   .تراز هستندفوق پايين ترين  40000 ����و  1000����فرض كنيد تراز ها به ترتيب . كنيد
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